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Zágrábban József Attilát idézik
A nemzetközi diákpályázat tárgya 1848-1849

Jim Morrisonék dobozban

Semmi mellébeszélés, semmi biztonsági háló

Semmiképpen sem tartozik a 
mindennapos esetek közé, hogy 
egy magyarországi, valamint 
egy aradi magyar nyelvű és egy 
aradi román iskola néhány di­
ákja és tanára együtt koszorúz- 
za meg a magyar szabadságharc 
tizenhárom vértanújának em­
lékművét. De hát nem minden­
napiak az előzmények sem.

Európa tavasza
Ez év áprilisában a Matthias 

Rex Humanista Tehetséggondo­
zó Társaság versenyt hirdetett a 
magyar forradalom és szabad­
ságharc közelgő 150. évforduló­
ja tiszteletére. A hosszú nevű 
társaság jó néhány éve tevékeny 
részese a hazai ifjúsági kulturá­
lis életnek. Először csak szolno­
ki tizenévesek, később az ország 
más tájairól, sőt más országok­
ból is velük tartó diákok gyűltek 
össze rendszeresen, hogy szóval, 
dallal, tánccal, zenével idézzék 
a reneszánsz emberi teljességre 
áhítozó eszményét. Nos, ez a

Néhány példa az első forduló 
100 tesztkérdéséből: Milyen sza­
badságmozgalmak zajlottak a 
Szent Szövetség Európájában? -  
Hogyan változott Franciaország 
államformája 1815 és 1849 kö­
zött? -  Milyen társadalmi réte­
gek voltak az 1830-as lengyel 
felkelés kirobbantói? -  A forra­
dalom időtáján milyen volt a 
magyarok és nem magyarok ará­
nya a Magyar Korona országai­
ban? -  1848 tavaszán hol tartot­
ták a horvát, szerb, szlovák, ro­
mán nemzeti mozgalom gyűlése­
it? -  Ki öntötte végső formába az 
Ellenzéki nyilatkozatot? -  Az 
áprilisi törvények szerint ki le­
hetett nemzetőr? -  Melyek vol­
tak Bem erdélyi hadjáratának 
főbb állomásai? -  Ki volt Viktor 
Emmánuel olasz király személyi 
szárnysegédje? -  Kinek a litográ­
fiáiról és festményeiről ismerjük 
a reformkor és a szabadságharc 
nagyjainak arcmását? -  Hol állí­
tottak emlékművet a szabadság- 
harc győztes csatáinak?

társaság írta ki -  a Soros Alapít­
vány és az Illyés Közalapítvány 
anyagi támogatásával -  az Eu­
rópa tavasza című vetélkedőso­
rozatot hazai, határon túli ma­
gyar és más külföldi általános és 
középiskolák három-öt tagú 
csapatainak.

-  Az első fordulóban Ma­
gyarországról 104 középiskolás, 
43 általános iskolás, 58 határon 
túli magyar és 38 külföldi csa­
pat vett részt -  sorolja papírhe­
gyei közül Lengyel Boldizsámé, 
a Matthias Rex egyesület alapí­
tó elnöke, és e tisztségén kívül 
azóta is mindenese. -  A varsói 
Magyar Intézet egész Lengye­
lországra meghirdetett verse­
nyének legjobbjai szintén csat­
lakoznak a „főversenyhez”. A 
négy fordulóban tesztkérdések, 
esszék, albumok, úti beszámo­
lók teszik próbára a versenyző­
ket. A feladatok különböznek a 
diákok életkora szerint, és ter­
mészetesen az is számít, hogy 
hazai, határon túli magyar vagy 
külföldi iskolába járnak-e a 
csapat tagjai. Többletpontok 
járnak azért, ha valamelyik ver­
senyző csoport felveszi a kap­
csolatot más csapatokkal, fő­
képpen nem magyarországiak­
kal. Az eddigiek szerint a részt­
vevők valamennyi kategóriában 
derekasan állják a próbát. Száz­
nál több csapat jutott el a har-
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Immár harmadszor rendezik 
meg a Műcsarnok Fesztivált, 
amelynek színházi programjai 
december 3. és 12. között, vala­
mint február 4. és 8. között lát­
hatók a kiállítóterem apszisá­
ban.

Elsőként a Hollandiában élő 
magyar Krisztina de Chatel tár­
sulata vendégszerepei, Trió -  
Solo V  -  Vide című táncestjüket 
december 3-án és 4-én este mu­
tatják be. Másnap az Otello-ak- 
varellek című kiállítás nyílik 
meg a festő és díszlettervező 
Lucio Fanti műveiből, video­
felvétel is látható a Verdi-opera 
előadásáról, amelyet a brüsszeli 
La Monnaie játszott 1986-ban, 
Peter Stein rendezésében, Lucio 
Fanti díszletei között.

Két előadásával négy alka-

madik fordulóig. A negyedik 
forduló utáni legjobbak a jövő 
év márciusában Budapesten 
vívják a döntőt, hogy azután a 
győztesek egyhetes -  Európa ta­
vaszával, illetőleg a régi és mai 
európai integrációs tervekkel, 
folyamatokkal foglalkozó -  
szolnoki táborozáson Vegyenek 
részt.

A lakás egy szegletében hatal­
mas halmokban színes dossziék, 
összefűzött tesztlapcsomók, dí­
szes kötésű albumok. Vendéglá­
tómtól példának olyan esszét 
kérek, amelyet határon túli ma­
gyar és határon túli nem magyar 
iskolába járó diákok írtak. Ke­
resés közben elmondja a beveze­
tőben említett október 6-i ko­
szorúzás históriáját.

-  A szolnoki Gépipari Szak- 
középiskola diákjai fölvették a 
kapcsolatot az aradi Csiky Ger­
gely Líceummal. Elküldték a 
versenykiírást, amelyet az otta­
ni magyar diákok átadtak az 
ugyanabban az épületben tanu­
ló román társaiknak. A szolno­
kiak odautaztak, és így mehet­
tek el a három csapat diákjai a 
tizenhárom aradi vértanú em­
lékoszlopához.

Megbékélés
Közben előkerül a székelyud­

varhelyi Móra Ferenc Általános 
Iskola csapatának esszéje: A ro­
mán 1848-1849-es forradalom­
ról. Ízelítőnek néhány mondata 
(betű szerint idézve): „1848 a ro­
mán-magyar szembenállás mel­
lett jelentette a román forrada­
lom és a magyar forradalom kö­
zötti megbékélést. Az együttmű­
ködés legbuzgóbb harcosa ro­
mán részről Nicolae Balcescu. 
Nicolae Balcescu és Kossuth La­
jos -  a magyar forradalom veze­
tője -  közt lefolyt hosszas tár­
gyalások eredménye 1849. július
14- én megszületett, Szegeden 
aláírt »Megbékélési tervezett 
(»Proiect de pacificare«), amely­
ben leszögezik a románok nem­
zeti jogait. A megegyezés későre 
jött létre. 1849 július 28. Szeged 
-  a magyar Országgyűlés meg­
szavazta a nemzetiségi törvényt, 
amely valamelyest nemzeti au­
tonómiát biztosított a románok­
nak és a szlávoknak. A törvény­
nek inkább jelképes értéke volt, 
mint valóságos hatása (az első 
ilyen törvény Európa e táján).”

Amíg az elnök asszony a má­
sik esszét keresi, az albumokban 
és a hazai esszékben lapozok. Az 
esztergomi Szent István Gimná­
zium Vörösinges önkéntesek ne­
vű csapatának albuma első kö­
tetében mai határainkon belüli, 
a másodikban azon kívüli em­
lékhelyeket idéz régi metszetek, 
festmények reprodukciójával, 
illetve maguk készítette mai fo­
tókkal és természetszerűleg a 
hozzájuk való ismertető szöveg­
gel.

A győri Töri Dream Team ti- 
zenhárom-tizennégy évesei a 
városukban toborzott 5. 
honvédzászlóalj históriáját dol­
gozták föl, s közben egy gabona- 
kereskedő feleségének március
15- i naplóbejegyzését idézik: 
„Este a város ki volt világítva. 
Az egész város talpon volt. A 
pór nép azt kiáltotta: nem sza­
bad porcziót fizetni.”

A kunhegyesi Kossuth Lajos 
Általános Iskola Históriások 
csapatának albuma csalóka kis­
sé: a fotók nemcsak az idei nyár,

lommal lép fel egy állandó tár­
sulatot működtető, avantgárd 
színház, a szlovén Teatro Mla- 
dinsko. Vino Taufer a teátrali- 
tás lebontására törekvő rende­
zését, a Silence, Silence-et de­
cember 6-án és 7-én tű?ik mű­
sorra, Matias Pongraic komor 
témát humorral oldó A Piacé I 
Have Never Been című előadá­
sát december 10-én és 11-én 
játsszák. A Sámán Színház is 
két produkcióval lép fel, Ma­
gyar Éva Ringató című koreog­
ráfiáját december 6-án, Hor­
váth Csaba Duhaj című művét 
pedig december 7-én adják elő. 
December 11-én este fél tízkor a 
szlovén társulathoz kötődő De- 
molition együttes ad koncertet. 
A Rukovet című szerb nyelvű 
szabadkai irodalmi és kritikai 
folyóirat estje december 12-én 
hatkor lesz, ugyanezen a napon

hanem a közelmúlt több nyará­
nak emlékei -  sohase legyen 
azonban ennél nagyobb baj, hi­
szen az ott tanulók útjai mind­
mind a szabadságharc emlékhe­
lyeihez kötődtek. A versengő 
csapat tagjai -  meg volt iskola­
társaik -  bejárták megyéjüket és 
az országot Váctól Jászárok- 
szállásig és Monoktól Cibakhá­
záig, a vüágot Londontól Sume­
rig, Kütahyától Segesvárig. Egy 
kis település általános iskolás 
diákjai!

A következő pályázat Bereg­
szászról érkezett. A versenyre 
perbáli általános iskolások hív­
ták föl az ottani Kossuth Lajos 
Gimnáziumba járók figyelmét. 
Egy fényképen szépen rendbe­
hozott negyvennyolcas sírem­
lék. Fiié Klára, Háger Dóra és 
Szajkó Viktória az Európa tava­
sza késztetésére vállalták a gon­
dozását.

Tanítási órán kívül
Végre a kezembe kerül a kért 

„nem magyar” pályamű. Zágrá­
bi diákok írták az iskolai törté­
nelemórákon tanultak alapján -  
természetszerűleg horvátul, de a 
csapat egyik magyar tagja le is 
fordította a szöveget. íme, egy 
részlet: „Ebben az időben Josip 
Jellasics volt a horvát történe­
lem legkiemelkedőbb egyénisé­
ge. Figyelembe kell venni, hogy 
egy dolog az, amit Jellasics a 
szívében érzett, és más dolog áz, 
amit a bécsi udvar alárendeltje­
ként tennie kellett. Jellasics 
mindenekelőtt horvát-illirista- 
narodnjak volt. Katona, aki a 
Habsburg-monarchia érdekeit 
össze tudta kötni a szlávizmus 
érdekeivel. Eltörölte a jobbágy­
ságot, kihirdette a törvény előtti 
egyenlőséget, bevezette a férfiak 
számára az általános választó­
jogot, egyesítette a horvát terü­
letek nagyobb részét, kihirdette 
az állami függetlenséget a Ma­
gyar Királyságtól, s hivatalossá 
tette a horvát nyelvet. Annak el­
lenére, hogy a harcok kimerítet­
ték, Jellasics nem állt el a füg­
getlen Horvátországért vívott 
küzdelemtől. Sajnos, időközben 
bevezették a centralizmust és az 
abszolutizmust, s felszámoltak 
mindent, amit 1848 elért.”

A pályamunkához fűzött 
megjegyzés szerint a négytagú 
csapat két magyar diákja nem­
csak azt tudja 1848-ról és 1849- 
ről, amit a történelemórákon 
hallott. Ők így fejezik be a meg­
jegyzésüket: „Szeretnénk, ha -  a 
900 éves közös múlt miatt is, 
amelynek jó részére a békés 
együttélés volt jellemző, de fő­
képpen a jobb és szebb jövő ér­
dekében -  történészeinkkel és 
más szakemberekkel • együtt 
(mind a horvátokat, mind a ma­
gyarokat értjük) József Attila 
szavaival végre feloldanánk a 
közös múlt ellentmondásait: 
»...s rendezni végre közös dolga­
inkat, /  ez a mi munkánk; és 
nem is kevés«.”

Mondhatja bárki, amit eddig 
olvasott, az olyan szép, hogy 
nem is igaz, talán csupán egy 
lelkes pedagógus elmesélte „si­
kersztori”. Magam is könnyen 
ezt gondoltam volna. De láttam 
a benevezett csapatok hosszú 
listáját, kezemben volt az első 
két forduló sok tucatnyi doku­
mentuma. így ebben a dologban 
már nem tamáskodom.

Daniss Győző

fél kilenckor a szabadkai auto­
didakta hegedűvirtuóz, Lajkó 
Félix ad koncertet, mindkét 
program erősbíti a fesztiválren­
dezőknek azt a törekvését, hogy 
ez idén a délszláv kultúrát állít­
sák előtérbe.

Az eseménysorozat második 
szakaszában a Franciaország­
ban működő Cosmos Kolej 
Théatre et Curiosités mutatja 
be február 4-én és 5-én a Trai- 
tées des mannequines című 
„mechanikus balettet”, Brúnó 
Schultz művének Wladislaw 
Znorko rendezte előadását. De­
cember 7-én és 8-án ismét ven­
dégül látják a tavaly itt járt La 
Societas Raffaello Sanziót, ez a 
társulat legújabb előadását, a 
Július Caesart hozta el, amelyet 
Shakespeare és Plutarkhosz 
műve alapján Romeo Castelluc- 
ci állított színre.

Jim Morrison, a Doors énekese 
már akkor teljesen részeg volt, 
amikor 1969. március 1-jén ki­
szállt Miamiban a repülőgépből. 
Társai alig tudták a színpadra 
csalni. Pokoli hőség volt, a kö­
zönség nagy része berúgva 
és/vagy beszíva, a Dinner Key 
Auditóriumban a korabeli be­
számolók szerint a koncert kez­
detekor már tombolt a bolon­
dokháza. A permanensen lebegő 
Morrison a számok alatt jobbá­
ra morgott, nyögdécselt, geszti­
kulált. Majd egyszer csak beso- 
kalt.

-  Nagy rakás szar vagytok -  
ordította a mikrofonba, több­
ször, nyomatékosan. Majd fel- 
hevülten így folytatta: -  Rab­
szolgák vagytok. Nem azért jöt­
tetek ide, hogy egy jó rock and 
roll-bandát hallgassatok. Akkor 
minek jöttetek? A farkamat 
akartátok látni?

Ez a jelenet szerepel Olivér 
Stone kasszasikert aratott 
Doors-filmjében is. Stone soha 
nem fogja belátni, hogy alkotá­
sában kisebbfajta hullagyalá- 
zást követett el. Számára Jim 
Morrison elsősorban rocksztár 
volt, italokat és nőket két kézzel 
habzsoló botrányhős, a minden­
kori lázadó szellem hatvanas 
évek végi dekadens megnyilvá­
nulása. Stone tévképzeteit azóta 
több illetékes a helyére tette, a 
mesterségesen gerjesztett 
Doors-őrület levonulóban, a 
konzumrajongók felszívódtak.

Azok számára pedig, akik 
Stone-nal ellentétben Morrison- 
ban nem botrányhőst, hanem 
éneklő költőt láttak, a Doors- 
énekesről alkotott kép tisztább 
és árnyaltabb.

Jim Morrisonról nem könnyen 
választhatók le a külsőséges ele­
mek, amelyekre Stone értelme­
zését alapozza. Az egyik oldalon 
ott van kétségkívül ellentmon-

Eörsi István üdítően elégedett 
önmagával, valamint költői, 
dráma- és esszéírói és publicisz- 
tikusi pálya- és igazolványképé­
vel. Hogy mást né mondjak, 
rendszerint hozzánk, a Magyar 
Narancsba jár be fénymásolni 
éppen aktuálisan készülő gyűj­
teményes kötetének darabjait, 
aminek alkalmából sokáig ugra­
bugrál a másológép körül (tekin­
télyes életműről van szó), és 
üyenkor olyanokat lehet hallani, 
hogy „ez nagyszerű”, „ez milyen 
okos”, „ezt is hogy megírtam, és 
már mikor”. Néha még rá is csap 
fénylő homlokára. Eörsi eléggé 
hiú szerző. De ezt most jó érte­
lemben említem.

„Azt mondom, éljen bölcs Sa­
lamon bölcsessége: jó borokat 
inni, finom ételekkel tömni ma­
gunkat, szép asszonyokat ölelni, 
jó puha ágyban pihenni, minden 
egyéb hiúság” -  szól Rameau 
unokaöccse Diderot-hoz, és idé­
zi ezt Eörsi egy, a jelen kötetben 
is szereplő esszéjében. Ha Ra­
meau szerint hiúság az erény és 
az eszmény, meg a különbségté­
tel a dolgok között, meg a sze­
mélyes erkölcsi is az, akkor Eör­
si valóban hiú. De Eörsi eme hi­
úságának az emberi büszkeség 
és méltóság a másik neve.

Pisti, az izgága nyugdíjas 
emiatt lő minden irányba. Min­
den ellen, állás nélkül. Néha még 
magára is, valami sztálinista

dásos személyisége, félbeha­
gyott életműve, botrányos, 
gyakran zsigeri életvitele. Teát- 
rális érzéke és nagyfokú érzé­
kenysége ugyanakkor tökélete­
sen alkalmassá tette őt arra, 
hogy eljátssza, eltáncolja, kikia­
bálja a hatvanas évek amerikai 
fiatalságának látomásait és fé­
lelmeit. A külső és belső korlá­
tokra, illetve a kiszolgáltatott­
ságra való rádöbbenést. Morri­
son 1970 nyarán dühös, dep­
ressziós alkoholistaként hagyta 
ott a Doorst, hogy Párizsba, 
Rimbaud, Céline, Baudelaire 
városába menjen, hátha ott is­
mét magára lel. A rockzene és a 
költészet között félúton azon­
ban a halál angyala csókolta 
homlokon: 1971. július 3-án haj­
nalban megállt a szíve egy pári­
zsi fürdőkádban.

Hat nagylemezt, két verseskö­
tetet, tengernyi jegyzetlapot és 
számtalan gondolattöredéket 
hagyott az utókorra. Több 
könyv foglalkozik életével, van 
róla egy magyarul is, dalszöve­
gei, szabadversei és gondolatai 
többféle fordításban elérhetők. 
Énekesi munkássága, kvalitása 
és karizmája pedig a zenekar el­
ső lemezének megjelenése óta 
vita tárgya.

Ennek éppen harminc éve.
Az évfordulóra az együttes al­

bumait a kezdetektől gondozó 
Elektra gyönyörű kivitelezésű 
négylemezes CD-boxszal ruk­
kolt elő. És ez a mostani azon 
kevés esetek egyike, amikor a 
reprezentatív külső valóban 
reprezentatív anyagot is takar.

Átgondolt, szellemi és anyagi 
szinten egyaránt míves munka. 
A négy CD négy eltérő megkö­
zelítés: az egyik egy válogatás­
album, a zenekar tagjainak 
kedvenc dalaival. A második 
egy New York-i koncert teljes 
felvétele 1970-ből. A maradék

versek miatt. Pistit a hiúsága 
miatt rettentő sok minden idege­
síti, a politika és a kultúra front­
ján egyaránt. A szervüizmus, az 
apró vagy nem annyira apró al­
jasságok és árulások, a butaság, 
a birkaság, a szabadság és főként 
a szabadságra való képesség hiá­
nya, valamint a tapintatos hall­
gatás és az agresszív hazudozás 
mindezekről a dolgokról.

Eörsitől ennélfogva annyi 
mindenki kapta meg a beosztá­
sát, hogy a telefonkönyvet ha­
marabb lehetne felolvasni, mint 
az ő névsorukat. Élők. Holtak. 
Nacionalisták. Kommunisták. 
Népnemzetiek. Urbánusok. A 
kormány. Az ellenzék. A pápa. 
Sőt. TGM.

A magam részéről egyébként 
ebben a kötetben is meg Eörsi 
egyéb esszéi és publicisztikai 
írásai közül is azokat szeretem a 
legjobban, amelyek az úgyneve­
zett kádárizmusról és a kádáriz­
mus közszereplőiről szólnak. 
Eörsinek, miután 1960-ban ki­
szabadult a börtönből, valószí­
nűleg a fentebb már említett 
hiúságának köszönhetően anél­
kül sikerült egészen közelről vé­
gignéznie ezt a korszakot, hogy a 
„Nagy Kompromisszumban” 
(Eörsi szava) lábon megvették 
volna. Ennek két, egymással 
szorosan összefüggő következ­
ménye van. Egyrészt, hogy Eörsi 
meghitten ragaszkodik saját

kettő pedig tele van zsúfolva 
részben meg nem jelent dalok­
kal, részben ismert számok al­
ternatív verzióival. És bizony az 
ember elámul, hogy huszonhat 
évvel Morrison halála után mi 
minden kerül még elő a fiókok 
mélyéről.

Itt van például az eddig csak 
kalóz koncertfelvételről ismert 
negyedórás Rock Is Dead, a ti­
zenkét perces Black Train Song 
(Morrison egyik kedvence), a 
Queen Of The Highway 
dzsesszes értelmezése, az isme­
retlen Sunday Soon vagy 
Muddy Waters Rock Me című 
bluesának Doors-féle interpre­
tációja. De megtalálható itt a 
gyűjtők körében több száz dol­
láros árfolyamon sem kapható 
1965-ös hatszámos demolemez 
valamennyi dala. A Madison 
Square Gardenben 1970-ben 
tartott koncert csúcspontja a ti­
zennyolc perces The End. (En­
nek a dalnak stúdióváltozatára 
támadtak a helikopterek Cop- 
pola Apokalipszis most című 
filmjében, ez a verzió azonban 
még annál is felkavaróbb.) A 
harmadik CD legvégén pedig az 
eddig dobozban heverő Orange 
Country Suite, amelyet Jim örök 
barátnőjének, Pamela Courson- 
nak írt, és amelyben önmagát 
kíséri zongorán. Á muzsikustár­
sak most az évforduló alkalmá­
ból a stúdióba vonultak, és pó­
tolták a hiányzó zenei részeket.

Ez a Doors-doboz szép, kerek 
és hiteles. Mint egy emlékmű. 
Sokkol és szórakoztat, elbor- 
zaszt és megmosolyogtat, gri­
maszokat és gondolatokat egy­
aránt ébreszt. Olyan, mint a Do­
ors. Olyan, mint Jim Morrison. 
Semmi púder, semmi mellébe­
szélés, semmi biztonsági háló. 
Ahogy annak idején az egész 
megtörténhetett.

Jávorszky Béla Szilárd

magához, és nem tesz úgy, mint­
ha akkor valami egészen mást 
csinált volna ahhoz képest, amit 
csinált, másrészt hogy mivel ma­
gával sem, másokkal sem kell ta­
pintatosnak lennie. Ezért van az, 
hogy nekem, ha valaki, hát Eörsi 
mondja meg a kádárizmusról a 
tuti frankót.

Eörsiről egyébként az a hír 
járja, hogy baloldali. Már több­
ször morfondíroztam, hogy ez 
mit jelent, és hogy ez most jó 
vagy rossz. És arra jutottam, 
hogy: ha Magyarországon a jó­
zan ész, az ájult és ostoba tekin­
télytisztelet hiánya, a „hajlé­
kony és érzékeny erkölcsi ér­
zék”, az intellektuális bátorság 
és szenvedély, valamint a szem­
telen és vicces stílus -  mindaz, 
ami oly szórakoztatóvá teszi A 
szabadság titokzatos bája című 
kötetet -  inkább a baloldali kul­
turális hagyomány része, mint 
bármi másé, akkor Eörsi persze 
hogy baloldali. És akkor már 
szinte mindegy is, hogy a globá­
lis kapitalizmus bűneit ostorozó 
baloldali Eörsinek igaza van-e 
avagy sem. Még az is lehet, hogy 
ebben is neki lesz igaza: amilyen 
a mi formánk. De az a kor 
amúgy is messze van. Még köté­
sig az előzőben gázolunk. Aki 
nem hiszi, olvasson több Eörsit. 
Még több Eörsit. (Palatínus, 
1997)

Bojtár B. Endre

Fesztivál a Műcsarnokban

Az izgága nyugdíjas
Eörsi István: A szabadság titokzatos bája

* A \

Szabadi Vera
Kiemelés

Szabadi Vera
Kiemelés

Szabadi Vera
Kiemelés

Szabadi Vera
Kiemelés

Szabadi Vera
Kiemelés

Szabadi Vera
Kiemelés

Szabadi Vera
Kiemelés

Szabadi Vera
Kiemelés

Szabadi Vera
Kiemelés

Szabadi Vera
Kiemelés

Szabadi Vera
Kiemelés

Szabadi Vera
Kiemelés

Szabadi Vera
Kiemelés

Szabadi Vera
Kiemelés

Szabadi Vera
Kiemelés

Szabadi Vera
Kiemelés

Szabadi Vera
Kiemelés

Szabadi Vera
Kiemelés

Szabadi Vera
Kiemelés


